

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУБВОТА
16
ЯНВАРЯ
1982 г.
№ 7 (8677)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ПАРТИИ

15 января состоялся очередной пленум райкома КПСС, обсудивший вопрос «О задачах районной партийной организации по улучшению организационной партийной работы в свете решений XXVI съезда КПСС, указаний и рекомендаций Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и пленума обкома КПСС по данному вопросу». С докладом на пленуме выступил первый секретарь райкома партии А. И. Иванов.

В прениях по докладу приняли участие Н. А. Алексеев — директор совхоза «Глубоковский», Л. И. Макаренко — помощник мастера филиала объединения «Север», Д. А. Иванов — директор лесхоза, В. Н. Монтус — начальник ДРСУ, А. Н. Бражелович — председатель районного комитета народного контроля, Ф. М. Степанов — заместитель главного врача районной больницы, Н. А. Тимофеева — председатель районного народного суда, А. С. Семенов — председатель исполкома горсовета, В. М. Дмитриев — рабочий спиртзавода.

В работе пленума принял участие и выступил заведующий отделом легкой и пищевой промышленности областного комитета партии Н. И. Николаев.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение работы партийных организаций.

Пленум заслушал сообщения членов районного комитета партии председателя колхоза имени Любимова В. И. Федорова и начальника ПМК-538 треста «Псковсельстрой» В. А. Николаева о выполнении ими своих партийных поручений.

Выступившие отметили о хозяйственной и общественной работе, о том вкладе, который вносят их организации в развитие экономики района.

Пленум решил организационный вопрос. Из кандидатов в члены райкома партии переведен Р. П. Сорочкин, директор совхоза «Салют».

Подробный отчет о работе пленума будет опубликован в одном из ближайших номеров.

КОНФЕРЕНЦИЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

12 января районный комитет партии провел научно-методическую конференцию кадров устной политической агитации. С докладом «XXVI съезд КПСС о повышении эффективности устной политической агитации» выступила секретарь райкома партии Т. А. Васильева.

Опыт работы агитколлективов обменялись Л. А. Александрова — заместитель секретаря по идеологии парторганизации льнозавода, В. П. Родичева — руководитель группы политинформаторов лесхоза, Е. И. Быстров — секретарь парткома совхоза «Духновский», П. И. Васильев — наставник ремзавода, Г. Н. Федорова — секретарь парторганизации отделения Барыгского совхоза «Опочецкий» и другие.

Участники конференции приняли рекомендации, направленные на повышение эффективности устной политической агитации.

Ю. ИВАНОВ.

ФЕРМАМ — ЗАБОТУ ОСОБУЮ

Продукции больше, лучше,
с наименьшими затратами

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ ВЕСТНИК РАЙОННОГО ПРЕСС-ЦЕНТРА

Таковы надои сведения

о среднесуточных надоях молока в колхозах и совхозах района на 15 января 1982 года.

В первой графе — надой от коровы за день, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года

(в килограммах)

«Опочецкий»	6,8	-0,1
«Большевик»	5,1	+1,6
«Салют»	4,9	+1,4
им. Мичурина	3,6	+0,6
им. Любимова	3,6	-1,6
им. Жданова	3,3	+1,0
«Кр. фронтовик»	2,7	-0,4
«Вперед»	2,6	-0,2
«Кр. Октябрь»	2,5	-0,2
«Заветы Ленина»	2,0	+0,5
«Глубоковский»	1,8	-0,3
«XXI партсъезд»	1,7	+0,3
«Кр. Заречье»	1,5	-0,6
«Урожай»	1,3	-0,3
«Духновский»	1,2	-0,1
«Организатор»	1,1	-0,2
По району	3,0	-0,1

Большинство хозяйств района за прошедшую пятидневку увеличили производство молока. В первую очередь это те хозяйства, где больше уделяется внимания правильной организации зимовки скота, социалистического соревнования среди животноводов.

Лидерство по надоям молока от коровы по-прежнему удерживает совхоз «Опочецкий». Разрыв по сравнению с надоем прошлого года сократился до 100 граммов.

По-прежнему неплохих результатов добиваются животноводы колхозов имени Мичурина, имени Жданова, «Большевик», совхоза «Салют».

А такие хозяйства, как «Красный фронтовик», имени Любимова, «Вперед» до сих пор не могут ликвидировать минус в надоях по сравнению с прошлым годом.

Самые низкие надои остаются в колхозах «Урожай», «Красное Заречье», «XXI партсъезд», совхозах «Организатор», «Духновский». Руководители этих хозяйств не обращают внимания на рацион кормления животных, приготовление кормов, заготовку веточного корма.

Успешно провести зимовку скота — дело каждого. Поэтому и руководителям хозяйств, и животноводам надо серьезнее относиться к этой важной задаче.

Мария Васильевна Егорова работает дояркой на молочнотоварной ферме Косилово колхоза имени Мичурина. С хорошими показателями завершила она первый год одиннадцатой пятилетки — от каждой из 24 коров Мария Васильевна надояла в среднем по 2500 килограммов молока, что больше принятых ею социалистических обязательств. Это позволило ей занять второе место в социалистическом соревновании среди



доярок своего колхоза. Из года в год добивается М. В. Егорова высоких показателей в работе. Не раз подтверждала она звание ударника коммунистического

труда. Мария Васильевна награждена знаком «Победитель социалистического соревнования».

НА СНИМКЕ: М. В. Егорова.

● Районный штаб в совхозе «Духновский»

ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ, НЕ СНИЖАЯ НАДоев

В минувший четверг члены районного штаба по проведению зимовки скота побывали в совхозе «Духновский» и ознакомились с положением дел в хозяйстве в период зимне-стойлового содержания животных.

Как свидетельствуют отчетные данные, среднесуточные надои молока в совхозе составляют лишь 1,3 килограмма от коровы. Эта цифра отражает положение дел в совхозе. Хотя продуктивность коров невысокая, но все-таки она выше, чем была на соответствующий период прошедшей зимовки.

УВЕЛИЧЕНИЕ надоев молока на фуражную корову не пришлось само по себе. Дирекция, партийное руководство, специалисты совхоза задолго до начала зимне-стойлового периода содержания животных приняли необходимые меры, которые будут способствовать успешному ходу зимовки. На период текущей зимовки больше, чем на прошедшую, заготовлено грубых и сочных кормов. Это позволило увеличить рацион кормления животных, а следовательно, и их продуктивность. На корову сейчас выделяется по четыре килограмма сена, десять — силоса, полкилограмма комбикормов, ведро хвойной муки, соль и различные добавки. В рацион введена барда. Однако животные получают ее не на всех фермах.

С начала зимне-стойлового периода содержания скота в совхозе заготовлено почти 300 тонн веток, 288 тонн размолото и скормлено животным. В хозяйстве постоянно работает девять пунктов по измельчению веток. Основное количество веточного корма — из хвойных пород деревьев, а это немаловажно, ведь они богаты каротином.

Члены районного штаба посетили молочнотоварные фермы Чушково, Кунино, приспособленную под типовую Духновскую, а также побывали в помещении, где содержится половина всех овец, имеющихся в совхозе.

На ферме Духново размещено более 190 коров. Ухаживают за ними восемь доярок. Отмечено, что надой на ферме можно увеличить за счет скормливания в большем количестве комбикормов. А пока отелившиеся коровы ежедневно дают лишь по пять — шесть килограммов молока.

В помещении фермы наведен хороший порядок. Коровы упитанные, чистые, все это положительно отражается в первую очередь на качестве производимой продукции.

Чисто и уютно в красном уголке фермы. Аккуратно оформлены стенды с наглядной агитацией, рассказывающие о ходе зимовки на ферме, о передовиках социалистического соревнования, об условиях трудового соперничества и мерах морального и материального поощрения животноводов, выполнивших доведенные задания на период зимовки с учетом качества производимой продукции.

Фермы Кунино и Чушково механизированы не полностью. На каждой из них содержится менее 60 коров. Благодаря добросовестному отношению работников животноводства к делу зимовки здесь проходит нормально. Надой такие же, как и на типовой Духновской ферме. В рацион кормления животных постоянно добавляются пять килограммов хвойной муки, необходимые минеральные добавки. Животные хорошо упитанные, вычистенные. В ближайшее время должны начаться массовые отелы коров, и доярки рассчитывают значительно увеличить надой молока.

В совхозе «Духновский» более двух тысяч овец. В кошаре отделения Духново их содержится более тысячи. Рейдовая бригада отметила, что животные содержатся в добротном помещении. Рацион кормления соответствует необходимым нормам. Он тоже пополняется за счет перемолотых веток. Овцы и особенно ягнята получают необходимые витамины.

Серьезным недостатком, на который было указано руководству совхоза, является отсутствие в кошаре родильного отделения, а в период массовых окотов овец оно просто необходимо. Ведь ягнята очень чувствительны к изменениям температуры и сквознякам.

Члены районного штаба предложили временно исполняющему обязанности директора совхоза главному ветврачу А. М. Гаврикову и зоотехнику Т. И. Лейкиной увеличить питательность рациона за счет комбикормов, с тем, чтобы еще повысить продуктивность животных по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

КОЛОНКА Информации Для рабочих мехколонны

Все больше добротного жилья сдается в эксплуатацию в ДПМК-2 треста «Дорспецстрой». На днях государственная комиссия приняла новый 27-квартирный дом со всеми удобствами. Жилье в основном предназначено для рабочих механизированной колонны — грейдеристов, механизаторов, шоферов.

Наша организация, — рассказывает инженер А. И. Васильев, — уже не первый год занимается строительством жилья хозяйственным способом. Это уже второй многоквартирный дом. А всего собственными силами построено более десяти.

В дорожной строительной организации создана и постоянно работает бригада строителей, которую продолжает время возглавляет Владимир Анатольевич Мищенко. Это его немалая заслуга в том, что дорожники ежегодно получают добротное жилье.

Н. ПЕТРОВ.

Идущие вперед

Неплохих результатов добились в прошлом году животноводы Косиловской молочно-товарной фермы колхоза имени Мичурина. Многие доярки этой фермы справились с выполнением своих социалистических обязательств. Особенно хочется отметить старшую доярку Антонину Николаевну Иванову, надоявшую от 24 коров по 2519 килограммов молока, Марию Васильевну Егорову, которая получила от коров по 2415 килограммов молока, Тамару Петровну Федорову, Антонину Ильиничну Михайлову, надоявших по 2290 килограммов молока от коровы.

Коллектив Косиловской фермы неоднократно выходил победителем социалистического соревнования среди ферм колхоза имени Мичурина, за что награждался почетными грамотами и денежными премиями. А в 1981 году за увеличение производства и продажи продукции животноводства в зимне-стойловый период коллективу фермы присужден Почетный диплом.

В. ВАСИЛЬЕВА.

Помощник бригадира

В социалистическом соревновании среди хозяйств района по надоям молока на одну корову совхоз «Салют» занимает одно из ведущих мест. В данное время в среднем от коровы здесь получают в сутки до пяти килограммов молока.

Большую заботу о дойном стаде проявляет помощник бригадира по животноводству центральной бригады Нина Михайловна Кирсанова. Женщина внимательно следит за выдачей кормов, за тем, чтобы рацион строго выдерживался и постоянно пополнялся за счет веточных хлопьев.

Как одного из лучших организаторов производства односельчане избрали женщину депутатом районного Совета. И, несмотря на занятость, Нина Михайловна добросовестно относится к своей общественной работе.

П. АРТЕМЬЕВ,
внест. корр.

С конференции районного общества «Знание»

ПРОПАГАНДЕ — КОНКРЕТНОСТЬ, ДЕЛОВИТОСТЬ

6 января состоялась отчетно-выборная конференция районного общества «Знание». С докладом на конференции выступила заместитель председателя общества Л. Д. КЛЕЩЕВА.

Значение идеологической работы, сказала докладчик, определяется прежде всего тем, что формирование всесторонне развитой личности является коренной программой, целью коммунистического строительства. Только в результате идеологической работы идеи научного коммунизма становятся материальной силой коммунистического строительства.

ПАРТИЯ указывает, что во всей массово-политической работе необходимо ярче и глубже показывать исторические успехи социализма и в то же время смелее вскрывать причины недостатков, активнее приобретать самих трудящихся к их преодолению.

Наша районная организация, руководствуясь важными документами партии и правительства, проделала за отчетный период определенную работу по дальнейшему повышению уровня лекционной пропаганды среди населения района.

К лекторской работе привлечено более четырехсот человек. Среди них учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства, работники культуры, юстиции. В основном это энтузиасты своего дела, люди, заинтересованно относящиеся к своей общественной работе.

Заслуживает внимания работа первичных организаций общества «Знание» первой восьмилетней школы, второй, третьей и четвертой средних школ, совхозов «Духновский», «Салют», педагогического училища, ГПУ № 6 и других.

Лекторы первой восьмилетней школы много внимания уделяли пропаганде решений XXVI съезда КПСС. Здесь работали родительские лектории, кинолектории «Человек и закон».

Заслуживает внимания работа общества совхоза «Духновский». Лекторами здесь являются главные специалисты, учителя, медицинские работники. Свою идеологическую работу они тесно увязывают с делами сельскохозяйственного производства. За минувший год здесь прочитано около трехсот лекций, почти половина по общественно-политической тематике.

Большую работу проводит организация педагогического училища, которая является самой многочисленной. Идеологической работой здесь занимается не только преподавательский состав. Во время практики учащиеся частые гости в бригадах хозяйств. Они не только читают лекции, проводят беседы, но и ставят концерты. В училище работает школа молодого лектора, которую возглавляет преподавательница Нина Александровна Шабанова.

Но, к сожалению, не все первичные организации работают с полной отдачей. Это относится к лекторам ремонтного завода, отдела культуры и другим. Более того, здесь даже не рецензируются лекции. Лекторы о проделанной работе не отчитываются перед районным обществом «Знание».

Президиуму правления необходимо повысить роль и значение первичных организаций, направлять их деятельность на воспитание у тружеников района высокой идеологии, культуры, гражданской ответственности.

Главной фигурой в деятельности общества «Знание» является лектор. От его эрудиции, идейной убежденности, мастерства во многом зависит реализация постановления партии об улучшении лекционной пропаганды и политико-воспитательной работы. Среди лучших хочется назвать лекторов инспектора роно С. С. Блинова, директора средней школы № 4 В. У. Ульянова, председателя районного народного суда Н. А. Тимофееву, прокурора района Г. В. Слободского, преподавателя Н. М. Курга и других.

В деле совершенствования всей идеологической работы видное место принадлежит сети массовых форм пропаганды, дающих систематизированные знания в определенной области. Хорошо зарекомендовали себя народные университеты, которых насчитывается в районе семь. В университетах занимается 1300 слушателей. Программа занятий продумана и с интересом воспринимается слушателями. Подобная форма работы позволяет слушателям не только повышать свой общеобразовательный уровень, но и овладевать методами общественной работы, повышать профессиональную квалификацию.

Используются и другие формы идеологической работы — циклы лекций, лектории, кинолектории, общественно-политические чтения.

Далее докладчик остановилась на проведении в районе единых политдней, сделала анализ работы секций.

Наша первичная организация, — отметила в своем выступлении преподаватель педагогического училища В. С. Миллер, — воспитанию

учащихся, трудящихся района уделяет большое внимание. Разрабатываются лекции, беседы. Важное место отводится лекционной пропаганде среди родителей. С этой целью действуют педагогические консультации. Однако в этой работе есть существенные недостатки. Хотели организовать семинар председателей родительских комитетов школ с приглашением председателей комиссий содействия семье и школе, но ничего не получилось. В дальнейшем этому нужно уделять больше внимания.

Больше внимания нужно уделять и правовой пропаганде, — отметил в прениях по докладу заместитель по политчасти начальника РОВД В. А. Ефимов. — В этой работе сейчас участвуют работники милиции, прокуратуры, суда. Около пятидесяти человек входит в нашу лекторскую группу. Это в основном эрудированные, хорошо знающие свое дело люди.

На должный уровень необходимо поставить организацию единых политдней. Строже спрашивать за их проведение не только с руководителей хозяйств, но и с главных специалистов, секретарей партийных организаций.

Лектор был и остается верным помощником партийных организаций в деле улучшения хозяйственной деятельности, — говорит секретарь парткома совхоза «Духновский» Е. И. Быстров. — Пропагандируя передовые методы труда, важнейшие документы партии и правительства, он организует людей на лучший труд.

В этом году наше хозяйство успешно рассчиталось с государством по продаже картофеля, хлеба. Больше по сравнению с прошлым годом заготовлено кормов. И в этом есть доля заслуги работников идеологического фронта.

Наши лекторы, — говорит директор средней школы № 2 А. П. Звонков, — работают в тесном контакте с партийной организацией. Нам приходилось выступать с лекциями, беседами в рабочих коллективах, в хозяйствах района. Если в городе эта работа проходит организованно, то этого не скажешь о селе.

Лекционная пропаганда, — сказал начальник управления сельского хозяйства О. А. Ефимов, — должна проводиться в тесной связи с теми задачами, которые стоят перед работниками сельскохозяйственного производства. От того, как мы мобилизуем тружеников ферм и полей на выполнение решений XXVI съезда КПСС, будет зависеть успех дела. Необходимо читать больше лекций по отраслям, с тем, чтобы они способствовали повышению профессионального уровня колхозников, рабочих.

Конференция избрала новый состав правления районной организации общества «Знание», которое вновь возглавил заведующий роно Ю. А. Дроздецкий.



Украинская ССР. Первую партию инкубаторов «Наседка» отправил сельским покупателям завод радиотехнической аппаратуры в Виннице. В нынешнем году

предприятие изготовит 800 приборов, предназначенных для инкубирования яиц и подраживания молодняка птицы в условиях приусадебных хозяйств. В «Наседку» загружаются куриные, утиные или гусиные яйца. По заданной программе поддерживается нужная температура. После появления цыплят инкубатор становится для них первым домом сроком до 10 дней.

Новинка разработана заводом радиотехнической аппаратуры и Всесоюзным научно-исследовательским институтом птицеводства.

НА СНИМКАХ: электронный бытовой инкубатор «Наседка»: слесарь-сборщик Леонид Каминский за монтажом электронных узлов инкубатора «Наседка».

Фото А. Гордиевича.
(Фотохроника ТАСС).

Из редакционной почты

Отзовитесь!

В нашей школе вот уже пятый год работает группа «Поиск», которая разыскивает ветеранов Краснознаменной орденов Суворова, Кутузова и Хмельницкого 22-й артиллерийской дивизии. Эта дивизия в годы Великой Отечественной войны прошла славный боевой путь и закончила его в Берлине. За отличные действия по освобождению города Гомеля она получила почетное наименование Гомельской.

Для нас, школьников города Гомеля, очень важно найти тех, кто в годы войны в этой дивизии служил, услышать от них новые, более подробные рассказы о боевых подвигах советских воинов. Просим вас, бывшие воины 22-й артиллерийской дивизии, отзовитесь! Напишите нам о себе и о своих боевых товарищах по адресу: 246031, г. Гомель Белорусской ССР, проспект Космонавтов, средняя школа № 12, группа «Поиск».

Члены штаба
группы «Поиск».

Осторожно с огнем

Причинами возникновения пожаров чаще всего являются неисправность печного отопления, неправильное хранение керосина, бензина, неумение обращаться с такими нагревательными приборами, как керогаз, керосинка, электрокипятильник, использование «жучков» вместо предохранителей, перегрузка электросети, несоответствие электропроводки. Этот перечень, конечно, далеко не полный. Так или иначе к пожарам приводят нарушения правил пожарной безопасности.

Примеров тому можно привести немало. Так, в декабре минувшего года произошел пожар в жилом доме Р. В. Вихровой, проживавшей в деревне Любово Новоржевского района. Причиной пожара послужило устройство печивремени с грубым нарушением правил. Металлический дымоход проходил через деревянное перекрытие. Сама Вихрова из-за болезненного состояния не могла выйти из дома и погибла.

В прошедшем месяце произошел пожар в деревне Загузе Дновского района. Погибли хозяин дома И. А. Михайлов — скотник колхоза «Светоч» и В. Д. Иванов из этого же хозяйства. Они, будучи в нетрезвом состоянии, топили печь, когда у нее отсутствовал дымоход.

Трагически обернулось курение в постели для Н. Г. Кубашковой, проживавшей в деревне Коростели Новоскольного района. 20 декабря при возникшем пожаре она погибла от отравления угарным газом.

Немногом позже пожар возник в г. Пскове на переулке Мирожском. Хозяйка дома № 3 Т. В. Башилова утром затопила печь и ушла, оставив без присмотра двоих малолетних детей. В приоткрытую дверку топки выпали угли, возник пожар, и дети погибли от отравления угарным газом.

А ведь всего этого могло не быть, если бы названные выше люди осторожно обращались с огнем, не нарушали правил пожарной безопасности. Необходимо каждому постоянно помнить, что пожар легче предупредить, чем потушить.

Н. ИВАНОВ,
начальник Опочецкого
отряда ППО.

Использовать все резервы

На одном из очередных совещаний животноводов колхоза «Большевик» были подведены итоги работы тружеников ферм за два месяца зимовки скота и поставлены перед животноводами новые задачи. Разговор шел конкретный, деловой.

Зоотехник колхоза Зоя Ивановна Михайлова в своем выступлении отметила, что колхоз справился с годовым планом продажи государству шерсти. Однако по другим видам животноводческой продукции доведенные задания не выполнены.

Сейчас очень важно, сказала она, не допустить снижения продуктивности дойного стада.

В условиях определенной нехватки основных кормов в хозяйстве организовано приготовление веточных хлопьев, которые способствуют повышению питательности рациона кормления животных.

Зоя Ивановна отметила, что колхоз несет значительные потери из-за низкой сортности молока. Так, в сентябре произведено молока первым сортом 23 процента от общего количества, в октябре все молоко зачтено вторым сортом. Зато в ноябре вся продукция была первосортной. Значит, все коллективы ферм могут производить качественную продукцию. К этому вопросу надо подходить каждой доярке более серьезно и ответственно.

В колхозе имеется пять ферм по выращиванию нетелей, предназначенных для продажи хозяйствам района на обновление дойного стада. Было отмечено, что животноводы, занятые на откорме нетелей, за последнее время работали неплохо. Особенно хороших результатов добились коллективы Макушинской и Гавровской ферм. Телятницам Галине Ивановне Савельевой с фермы Макушино и Нине Ивановне Ивановой с фермы Гаврово вручены денежные премии.

Животноводы выступили с конкретными предложениями по улучшению организации труда в период зимовки скота. В частности, отмечалось, что не на всех фермах организовано скормливание скоту веточных хлопьев.

Немало самых разнообразных пожеланий и вопросов было взято руководителями колхоза на заметку. От того, как быстро и четко будут устранены различные недостатки в работе, во многом будет зависеть и успех проведения зимовки общественного скота.

В. УШАКОВ.

Действует комплекс оздоровления



Донецкая область. Большую работу по селекции продуктивных сортов плодовых и ягодных культур, созданию новой агротехники для их возделывания и машин для обработки садов ведет коллектив Донецкой опытной станции садоводства. Уже несколько лет здесь действует комплекс оздоровления посадочного материала ягодных культур, который дает большой экономический эффект. Хозяйствам Украины и других республик страны переданы, в частности, миллионы саженцев земляники, не восприимчивых к вирусным заболеваниям.

НА СНИМКЕ: агроном Н. И. Акинник и лаборант В. Д. Бородина в теплице, где высаженные в горшочки растения земляники получают сеансы суходушной терапии.

(Фотохроника ТАСС).

Идет ударный четырехмесячник ПОВЫШАЯ ПЛОДОРОДИЕ ПОЛЕЙ

Труженики нашего колхоза «Красный Октябрь» с первых дней второго года одиннадцатой пятилетки продолжили работы по вывозке органических удобрений на поля. Наше хозяйство занимает сейчас одно из первых мест в районе по вывозке органики. Достигнуто это благодаря правильной организации труда, созданию механизированного отряда, в котором ежедневно работает до семи тракторов.

В настоящее время на поля колхоза вывезено уже около тринадцати тысяч тонн органики, что составляет треть часть планового задания. В этом году мы отвели поля под картофель в одной бригаде, что должно намного облегчить и уборку этой культуры, и вывоз удобрений. На эти земли уже почти полностью закончен вывоз органики, сейчас на каждый гектар почвы внесено по 21 тоне удобрений. Осталось внести по десять тонн торфа. Эти работы будут проведены в ближайшее время.

Несколько дней назад механизаторы хозяйства приступили к подвозке торфа к животноводческим фермам для приготовления торфонавозных компостов.

Возятся органические удобрения под яровые культуры и силосные. В настоящее время под эти культуры внесено до четырех тонн удобрений на каждый гектар пашни. В механизированном отряде работают опытные трактористы. Иван Сергеевич Сергеев, поставив на линейку готовности все закрепленные за ним сельскохозяйственные

агрегаты, в данный момент плодотворно трудится на вывозке органики. Не отстают от него отец и сын Ивановы — Алексей Андреевич и Святослав Алексеевич. Неплохо справляется с вывозом удобрений механизатор Евгений Геннадьевич Николаев. Тон в работе задает Роберт Петрович Магарцов, который трудится на погрузчике. Здесь же в отряде находятся и бульдозеры для сгребания навоза в кучи и прокладки дорог в заснеженных полях.

Большую помощь нашему колхозу в деле повышения плодородия почв оказывают механизаторы ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». Специально работающим здесь отрядом, в который входит до шести единиц техники, вывезено на поля уже более пяти тысяч тонн торфа.

Отлично трудится на погрузчике удобрений Михаил Романович Броварник, разгружает торф на бульдозере Алексей Егорович Яковлев. Отвозят торф на поля, который загружается на специальные листы, механизаторы Геннадий Григорьевич Григорьев,

Алексей Яковлевич Кочегаров и другие.

Работает в хозяйстве и другое механизированное звено — из «Псковводэксплуатации». Силами его вывезено на поля около четырех тысяч тонн органики. В этом звене на экскаваторе трудится Анатолий Валентинович Васильев. Он не только обслуживает своих механизаторов, но и помогает трактористам нашего отряда.

Весомый вклад в общее дело вносит тракторист этой организации Алексей Иванович Иванов. Он вывез на поля более тысячи тонн органических удобрений. Рядом с ним трудятся опытные механизаторы Виссарион Дмитриевич Дмитриев и Дмитрий Дементьевич Алексеев, которые делают в день по 10 — 12 рейсов от ферм на поля.

Успех в повышении плодородия почв будет достигнут только при правильном сочетании органических удобрений с минеральными. Солидная доза органики и минеральных удобрений должна обеспечить хорошую отдачу от кормового гектара, поэтому в этом году мы решили внести в почву под силосные культуры больше удобрений, чем в прошлые годы.

А. КУЗЬМИН,
главный агроном
колхоза
«Красный Октябрь».

НА ПАСЕКЕ — ПРИБАВКА

В РЯДЕ хозяйств нашего района уделяется внимание развитию пчеловодства. Об этом говорят такие цифры: если в начале 1981 года в районе насчитывалось 308 пчелосемей, то сейчас их стало на 66 больше.

Неплохих результатов добились наши пчеловоды в прошедшем году. Первенство в социалистическом соревновании занял пчеловод колхоза имени Жданова Аркадий Павлович Павлов, который получил в среднем на пчелосемью 11 килограммов меда. Аркадий Павлович — человек, любящий свое дело, с душой относящийся к своей работе. Обеспеченность пчел кормом в хозяйстве составляет 23 килограмма на семью. Сорос пчелосемей использовалось на опыливание семенников красного клевера.

Хорошие результаты и в

колхозе «XXI партсъезд» у пчеловода Василия Васильевича Васильева. Он получил в среднем на семью по 16 килограммов меда.

Хочется отметить работу таких пчеловодов, как Василий Петрович Исаев из колхоза «Вперед», Аркадий Егорович Павлов из колхоза «Урожай», Петр Николаевич Терентьев из колхоза «Большевик», Михаил Алексеевич Савельев из совхоза «Духновский».

Но есть и такие хозяйства, где пчеловодству не придают никакого значения. Это колхозы «Красный Октябрь» и имени Любимова. Руководители этих хозяйств даже не представили акты осенней ревизии пчел в областную контору пчеловодства. Очень плохая и несвоевременная отчетность и специалисты этих хозяйств.

Решением исполкома Опочецкого райсовета от 21 мая

1980 года было определено совхозу «Опочецкий» и колхозу имени Мичурина восстановить необоснованно ликвидированные пасеки, а совхозам «Красный фронт» и «Глубоковский» — организовать пасеки по 55 пчелосемей. Эти хозяйства даже не послали людей на курсы пчеловодов, организованные в январе прошлого года.

Повторно эти хозяйства заслушивались на районном совете колхозов, который рекомендовал руководителям вышеназванных хозяйств приобрести недостающее количество пчелосемей, заключить договоры с областной конторой пчеловодства на приобретение ульев и пчелопакетов, укомплектовать пасеки квалифицированными кадрами, организовать направление лиц на учебу и представить списки в управление сельского

хозяйства. Но до сих пор этими хозяйствами ничего не сделано.

В результате такого халатного отношения к развитию пчеловодства наш район не выполнил план по количеству пчелосемей в 1981 году. Нужно иметь 565 пчелосемей, а в районе их пока 374. План покупки пчелосемей выполнен на 32 процента. Товарного меда произведено на 78 процентов к плану, но больше, чем в 1980 году, на 530 килограммов.

Очень мало внимания уделяется руководителями хозяйств и специалистами вопросу опыливания энтомофильных сельскохозяйственных культур. А ведь пчеловодство играет немаловажную роль в повышении урожайности сельскохозяйственных культур.

В. СТЕПАНОВ,
старший зоотехник
областной конторы
пчеловодства и
садоводства.

Животноводство — фронт ударный

Не терять времени

К нынешнему зимне-стойловому периоду содержания животных в колхозе имени Жданова на каждую условную голову скота заготовлено грубых и сочных кормов значительно больше, чем в прошлой зимовке. Однако животноводы хозяйства плановые задания по производству и продаже государству молока и мяса в первом году одиннадцатой пятилетки не выполнили.

Побывав на молочно-варной ферме в деревне Сырохново, из беседы с бригадиром Геннадием Ивановичем Ивановым мы узнали, что в настоящее время на ферме содержится 87 коров, 72 теленка на доращивании, 62 нетели. Помещения фермы хоть и старые, но к зимнему периоду подготовлено неплохо. Действуют механизмы раздачи кормов, навозные транспортеры и автопоилки. На ферме работает пункт искусственного осеменения коров. Утеплены подсобные помещения.

В летне-осенний период эта бригада заготовила наибольшее количество продуктивных кормов по колхозу. При плане 135 тонн заготовлено 219 тонн сена, заложено в ямы 237 тонн силоса. Это позволило в зимнее время обеспечить скот полноценными дневными рационами. Сейчас они составляют на каждую корову по четыре килограмма сена, десять — силоса и два — концентрата, каждому теленку, находящемуся на доращивании, скармливается по два килограмма сена и одному — концентрата, нетели получают три килограмма сена, шесть — силоса, два — концентрата.

Для лучшей усвояемости животными концентрированные корма осолоаживаются. Большим подспорьем в кормлении является барда.

Г. И. Иванов отметил хорошую работу людей. Алла Павловна Николаева и Галина Алексеевна Тимофеева в социалистическом соревновании среди доярок колхоза занимают третье и четвертое места, добываясь высокие надоев молока. Добросовестно трудятся и скотники Антонина Павловна Минина и Надежда Ивановна Васильева.

Да, кажется, и кормами на ферме скот обеспечен в достаточном количестве, и животноводы работают на должном уровне, а вот в целом показатели не радуют. Причина в том, объясняет бригадир Иванов, что проходят массовые отелы, а вот телят на доращивание ставить некуда, нет достаточного количества помещений.

Зоотехник хозяйства Владимир Алексеевич Николаев подтвердил слова бригадира о положении с размещением молодняка. В деревне Балаша строится новый коровник на сто голов, но это дело будущего, в настоящий момент помещения для телят на всех фермах в хозяйстве переполнены. С большими трудностями тридцать голов сдали в совхоз «Глубоковский». А ведь для того, чтобы не было падежа молодняка, повысилась количество молока, колхозу еще надо сдать около сотни телят, но их нигде не принимают. Об этом знают в райсельхозуправлении, но конкретных мер так и не принято до сих пор. А вопрос этот необходимо решать, не теряя времени.

А. СЕРДЮК.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Испытание холодом

КАК сообщают из совхоза «Красный фронтвик», в этом хозяйстве внедряется в практику новый метод подготовки механизаторских кадров. Он заключается в том, что на курсах будущим трактористам на первый план выдвигается не получение необходимых для этой профессии знаний и навыков, а закалывание своего организма. А попутно даже осуществляется и проверка на его крепость.

Делается это в общем-то довольно просто. Всего-навсего потребовалось лишь не отапливать помещение, в котором будущие

трактористы занимаются. Холода при этом достаточно: что на улице, то и в комнате. А холод для этого — средство хорошее. В течение зимы посидишь в нем — привыкнешь. На всю жизнь не страшны будут никакие морозы. Ну, а если уж организм не выдержит — знать, тому не суждено быть механизатором.

Когда от холода стучишь зубами, стремление освоить учебную программу, естественно, на второй план, а может, и еще дальше отодвигается. Так что оно само собой становится второстепенным и ничуть не мешает главным

— борьбе за приобретение выносливости. Впрочем, для того, чтобы обучающиеся не слишком увлекались знаниями, ничего не записывали, и другое средство придумано. Столы в комнате для занятий признаны излишней, совсем ненужной роскошью... Нет их и не надо. Какой смысл приобретать ненужное оборудование?

Переходя на новый метод, руководство совхоза, надо полагать, видело и материальные стороны. Скажем, трату средств на мебель, расход топлива. На этом оно, безусловно, сэкономило. Никаких работ в связи с организацией

курсов не потребовалось. О каких-то заботах тут и говорить не приходится.

Правда, слушателям курсов новый метод не нравится. Особенно тяжело дается борьба с холодом. Говорят, что некоторые на занятиях даже носы пообморозили. Те, кто приезжает на курсы из других хозяйств, выражают явное неудовольствие. Да и своим ненамного лучше.

Может, руководству совхоза все же надо пересмотреть отношение к курсам? Ведь слова о тепле и уюте на курсах сказаны полторы недели назад, а до последних дней там все еще было холодно.

Г. ШИПОВ.

В совхозе «Организатор» (директор совхоза В. А. Лукашевич, зоотехник Г. П. Григорьева), в колхозе «Вперед» (председатель В. А. Грузков,

зоотехник О. И. Петров), в колхозе «Урожай» (председатель А. А. Ларионов, зоотехник А. И. Степанова) на ряде ферм гуляет ветер, холодно.



— Кто смеет утверждать, что на наших фермах гуляет ветер, если снег из помещения не выдувает. Рис. И. Герасимова.

Радиатор-перебежчик

ПРИМЕРОВ человеческой рассеянности в литературе описано немало. Но случая, подобного тому, что произошел недавно в автоколонне № 1300, даже старожилы предприятия не припомнят. Всякое бывает с людьми, но чтобы правая рука не знала, что делает левая, — здесь даже ссылки на самую последнюю стадию склероза, пожалуй, не состоятельны.

И все же именно такой случай произошел с водителем автоколонны Сергеем Евгеньевичем Осиповым. Является он на работу 15 декабря 1981 года, а ему начальник отряда и го-

ворит: — Поедешь, Осипов, в рейс. Заправляйся, бери путевку.

Ну что в подобных случаях может сказать начальник подчиненному: мол, будь осторожен, аккуратен и т. д. А в ответ слышит: — В силу технической неисправности в рейс не могу выехать.

И вручает начальнику отряда письменное заявление. А в нем правой рукой Осипова написано: «обнаружил кражу радиатора и нижнего патрубка». Что в таких случаях остается: почувствовать водителю, да меры к пропаже принять.

Украсть деталь маши-

ны из гаража — штука серьезная. И на помощь были вызваны работники милиции. Заключение, данное ими, гласило: аккуратность «кражи» настолько очевидна, что даже малейших признаков спешки не наблюдалось.

Вот тут-то и оказалось, что правой рукой Осипов писал заведомо ложное объяснение, в то время как накануне левой «налево» сам же отдал самолично им аккуратно снятый радиатор водителю Лукашеву. Так что не мог не знать Осипов, куда «уплыл» радиатор.

Отвез его Лукашев в Пустошку и передал своему другу. А Осипо-

ву через день — другой обещал вернуть такой же радиатор. А чтобы сделка приобрела «законную» силу, ее Осипов и Лукашев скрепили бутылкой водки. Возможно, на следующий день и отшибло память Осипову, когда он писал заявление о краже радиатора, — начисто позабыв, что делал накануне.

Чтобы подобного с Осиповым впредь не повторялось, дело о мелком хищении государственного имущества передано в суд. Осипов будет держать ответ по закону. Разве что поможет ему справка о kleptomании — психическом заболевании, выражающемся в склонности к воровству.

Ю. ИВАНОВ.

пропил. Питается сейчас за счет ублажения одиноких женщин.

Деньги Александру Ивановичу придется вернуть, так суд решил. И работу найдут, если не в городе, то на далекой периферии. И Виктор Петрович из Рупос тоже должен подготовить себя к неприятной встрече с правосудием. Что подлаешь, любишь кататься — умеи и саночки возить.

И. ИГОЛКИН.

Умей и саночки возить

НЕТ предела материнской любви. А если тебя любят и тетка, можно, как коту, питаться одними сливками.

Это отлично испытал на себе Виктор Семенов, проживающий в деревне Рупосы совхоза «Глубоковский». Виктор обрел семью, ребенка, но в тягость ему стали жена и дите, тем более

что работать нужно было, содержать семью. Все бросил, ушел в родительский дом. Здесь и питье, как говорят, и кутье.

А дите кто воспитывать будет? Сердобольная мамочка и здесь помогла сыну. Сама за него алименты платила. А тетка о быте Витечки больше заботится. Дите, хоть и во втором колене

И таких «детей» в нашем районе немало. Вот Александр Богданов, который живет в Опочке на улице Калинина в доме № 4. Этот тоже ухитряется увильнуть от алиментов на малолетнюю дочь.

Работал на ремзаводе, бросил работу. Ухитрился тысячу рублей ссуды взять, дачу строить хотел, но денежки

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 ЯНВАРЯ, СУББОТА

11.10 — «По музеям и выставочным залам». 11.40 — «Это вы можете». 12.20 — «Радуга». 12.50 — К подписанию Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи между СССР — МНР. 13.00 — «Экран собирает друзей». 13.30 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — «Новости». 14.45 — «Фильм — детям». 15.45 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 16.15 — «Русский романс». 16.50 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 17.35 — Мультфильм «Приходи на каток». 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею. СКА — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 19.15 — «Голубой огонек». Повторение программы от 1 января. 21.35 — «Время». 21.35 — Продолжение «Голубого огонька». 23.15 — «Новости».

17 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.45 — «Музыкальный фольклор народов СССР». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кюск». 14.00 — Н. В. Мольер. «Мещанин во дворянстве». Фильм-спектакль. 16.35 — Телефильм. 17.10 — Концерт. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Мультфильмы. 19.05 — «Для вас, ветераны». 20.05 — «Клуб кинопутешествий».

Склад заготконторы, а также заготовительные пункты на селе и сельские магазины ЗАКУПАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

метлу березовую по цене 10 копеек за штуку. Длина метел 500 — 800 мм, диаметр уязвленной части 50 — 80 мм, количество вязок 2—3 шт., диаметр прута метлы в срезе 3 — 8 мм.

Заготконторе райпо на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ забойщик скота.

Заготконторе райпо ТРЕБУЮТСЯ рабочие по изготовлению яицков для отгрузки раннего картофеля. 2—1.

Опочечному кормопредприятию ТРЕБУЮТСЯ ученики операторов АВМ-0,65, механик (оклад 140 рублей), лаборант, трактористы.

Детскому саду совхоза «Красный фронтвик» ТРЕБУЕТСЯ повар.

21.00 — «Время». 21.35 — «Встреча с Марком Рейзеном». 22.00 — Спортивная программа.

18 ЯНВАРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — «Время». 8.45 — Веселые старты. 9.30 — Очевидное — невероятное. 10.30 — Фильм — детям. «Голубая чашка». По окончании (11.25) — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — К 70-летию VI (Пражской) Всероссийской конференции РСДРП. «Быстро и во что бы то ни стало». Док. фильм. 15.10 — «Тебе, страна, наши песни». Фильм-концерт. 15.40 — Г. Уэллс. Страницы жизни и творчества. 16.40 — К Дню борьбы за независимость Туниса. Кинопрограмма «По Тунису». 17.15 — Выступление артистов Туниса. 17.45 — «Любимые стихи». 18.15 — Наш сад. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизни! «Атоммаш. Дела и люди». 19.30 — Ф. Лист. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 19.50 — «Семнадцать мгновений весны». 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — ЦСКА. В перерыве (22.10) — Сегодня в мире.

Опочечному району электрических сетей СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу шофер на автомашину ГАЗ-69. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Красных командиров, дом 2, телефон 1-18.

Опочечной райсельхозтехнике ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ слесарь-сантехник (оклад 140 — 150 руб.).

С 15 декабря 1981 года ОТКРЫТ

новый маршрут автобуса д. Ляпуны — д. Разуваевка. Маршрут проходит: ул. Дзержинского — автовокзал — базар — ул. Ленинская.

МЕНЯЮ комнату 12 кв. м. (дом со всеми удобствами) в г. Порхове на жилплощадь в г. Опочке. С предложениями обращаться в вечернее время по адресу: Опочка, Автозаводская, 3, кв. 25. 2—1.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ

16 января «ПОЛОВОДЬЕ» 2 серии Начало в 17 и 20 часов. 17 января «ЗА СПИЧКАМИ» Начало в 18 и 20 часов. 18—19 января «МЕСТЬ И ЗАКОН» Начало в 18 час. 20 мин и 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 171. Тираж 7083.